

Анатолий Алексеевич Дешин – сахалинский детский писатель. Его книги «Вместе весело играть», «Мы живем на островах», «Капризная погода», «Весёлые дельфины», «Жди весну», «Как Мишка стал маляром» читают уже несколько поколений сахалинцев. Стихи его публиковались в детских сборниках «Веселинка», «Медвежий островок», популярном журнале «Мурзилка» и других изданиях.

Родился этот замечательный детский писатель в 1926 году в городе Тула. Уже в школе стал писать свои первые рассказы. После 7 класса поступил в ремесленное училище на слесаря-лекальщика. Его трудовая биография началась 1 июня 1942 года на тульском заводе № 536. В годы Великой Отечественной миллионы детей и подростков заменили на заводах и фабриках своих отцов и старших братьев, ушедших на фронт. За этот нелёгкий труд Анатолий Алексеевич был награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

В сентябре 1951 года Анатолий Дёшин приезжает на север Сахалина в город Оху. Здесь он работает слесарем-монтажником на строительстве ремонтно-механического завода, сотрудничает с редакцией газеты «Охинский нефтяник», на страницах которой публикуются его статьи о заводе, его людях; басни «Зазнался», «Усердный индюк», «От прощения к преступлению», а также стихи. На способности молодого человека обратили внимание в редакции и пригласили в штат газеты литературным сотрудником. Вскоре он становится заведующим отделом писем, а далее заместителем редактора в охинской газете. В 1957 году А.А. Дешина переводят в ногликскую газету «Знамя труда» заместителем редактора, а в 1966 году он становится редактором южно - курильской газеты «На рубеже». Одновременно заканчивает факультет журналистики при Хабаровской высшей партийной школе. Уже тогда в сахалинских газетах, журнале «Дальний Восток» печатаются его стихи, ставшие основой первого сборника «Мы живем на островах».

В 1968 году Анатолий Дёшин был переведен в Южно-Сахалинск, где работал в обкоме партии заведующим сектором печати, радио и телевидения. В течение длительного времени (1972 – 1986 гг.) возглавлял управление по охране государственных тайн и печати (ОБЛЛИТ). Некоторое время работал в газете «Коммерческий вестник».

Анатолий Алексеевич Дешин – заслуженный работник культуры РСФСР, лауреат премии Сахалинского фонда культуры и Премии губернатора Сахалинской области, Литературного конкурса «Золотой листопад–2009».

По решению Комиссии по наименованию улиц, площадей, увековечиванию памяти известных граждан города и присвоению звания «Почетный гражданин города Южно-Сахалинска» имя Анатолия Алексеевича Дешина присвоено центральной детской библиотеке МБУ

«Южно-Сахалинская ЦБС» (выписка из протокола №4 от 16.12.2010 года). В мини-музее библиотеки хранятся личные вещи автора, награды, фотографии, краски, кисти и картины, да-да, картины, ведь Анатолий Алексеевич был не только замечательным детским писателем, но и художником.